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Duds s matr A = (o], modiote wn stem de octa bormntales o vetcas e e "part
cionark” en subeatrices de A (Matriz paticionsd), como se hstra en el siguinte emplo:

Suma. Dadas dos matrices del mismo orden, Ay B, se define su suma
como otra matriz, C, del mismo orden que las matrices sumando cuyos
elementos se obtienen sumando a cada elemento de la primera
matriz, A, el correspondiente elemento de la segunda matriz sumando,
B: La resta de dos matrices del mismo orden A y B, se define como la
; ]-,'] :I suma de A mas la matriz opuesta de B, por lo que resultara ser otra
matriz del mismo orden, D, cuyos elementos se obtienen de restar a
cada elemento de la primera matriz A (minuendo) el elemento
correspondiente de la matriz que resta, B (sustraendo). A

Dada una matriz A = [ aijjmxn y nimero real a€R, se define el
producto de un nimero por esa matriz como otra matriz B del
mismo orden cuyos elementos se obtienen de multiplicar cada uno
de los elementos de A por el nimero a: Para poder multiplicar dos
matrices Ay B, (B A -), el nimero de columnas de la matriz que
Multiplica en primer lugar, A, debe ser igual al numero de filas de la
matriz que multiplica en segundo lugar, B. Asi pues, dadas dos
matrices Amxn, Bnxp, el resultado de multiplicar A por B,BA -, es
otra UNIVERSIDAD DEL SURESTE 56 matriz C=B A -, con tantas filas
como la matriz que multiplica en primer lugar y tantas columnas
como la matriz que aparece en el producto en segundo lugar, Cmxp

La matriz traspuesta de la suma de
dos matrices es igual a la suma de
las matrices traspuestas de las
matrices sumando: (A + B)' = (A’ +
B’)

Las dos primeras versan sobre matrices
particionadas. La tercera seccidn trata sobre
la traza de una matriz. En este capitulo se
consignaran los principales resultados sobre
la traza de una matriz. Existen razones para
querer particional una matriz A, algunas de
ellas son: (i) La particion puede simplificar la
escritura de A. (ii) La particién puede exhibir
detalles particulares e interesantes de A. (iii)
La particion puede permitir simplificar

calculos que involucran la matriz A.
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Cada matriz cuadrada A tiene
asociado un numero real llamado

Determinant

Matrices 1 X 1 Simplemente, |a| = a. Por ejemplo, | - 5| = 5.

determinante de A, que

es de una
matriz
representaremos por |A| o det A.
Matrices 2 x 2 La férmula es
TR
Por ejemplo,
| 13 —
-1 1
_/
Matrices 3 x 3 La formula para calcular determinantes 3 x 3 se conoce como
regla de Sarrus:
M : ; = aei + bfg + cdh — ceg — afh — bdi.
9 h i

Para algunas matrices se puede identificar otra matriz
denominada matriz inversa multiplicativa, o mas
simplemente, la inversa. La relacion entre una matriz Ay
su inversa (representada por Al) es que el producto de
Ay Al, en cualquier orden, da como resultado la matriz -Inversa de
identidad, es decir: La inversa es similar al reciproco en una matriz
el algebra de los nimeros reales. Multiplicar una
cantidad b por su reciproco 1/b da como resultado un
producto igual a 1. En el dlgebra matricial, multiplicar
una matriz por su inversa da como resultado la matriz

identidad

operaciones

de matrices
Se desea determinar el valor de dos niumeros reales x e y , que
verifican la siguiente condicion: “el doble del nimero x , mas el

ndimeroy, esigual a 7 ”. La condicion requerida establece que:

2x +y =7 Se ha planteado una ecuacion lineal con dos
incognitas. Como ya se vio anteriormente el conjunto solucion :
S1 de esta ecuacidn esta formado por infinitos pares ordenados Ecuaciones
(, yx) que la verifican. Simbdlicamente: S1 ={(x; y)/ 2 +yx = 7}o lineales
bien S1 ={(x; y)/ = 2xy +7} Para obtener algunos de estos pares
que son solucidn de la ecuacion planteada, se dan valores axy
se determinan los correspondientes para y, utilizando la
expresidony = 2x +7 .




